
 
 

 

 

 

 

Zestaw 11 

 

 

 

 

 

KLASY PIERWSZE I DRUGIE 
 

1. Udowodnij, że √3 − √8 + √5 − √24 + √7 − √48 = 1. 

2. Wykaż, że liczba  
√5−√2

√3−√2
  jest niewymierna. 

3. Udowodnij, że jeżeli liczby całkowite 𝑎, 𝑏, 𝑐 spełniają równość 𝑎2 + 𝑏2 = 𝑐2 to jedna z liczb 

𝑎, 𝑏 jest podzielna przez 3. 

. 

   
KLASY TRZECIE I CZWARTE 

 
1. Punkt P leży na boku CD równoległoboku ABCD, przy czym ∡DBA = ∡CBP. Punkt O jest 

środkiem okręgu przechodzącego przez punkty D i P oraz stycznego do prostej AD w punkcie 

D. Wykazać, że AO = OC. 

2. Udowodnij, że jeżeli liczba 1 + 3𝑛 + 5𝑛 jest pierwsza, to 𝑛 jest podzielne przez 12. 

2. W trójkącie 𝐴𝐵𝐶 (𝐴𝐵 < 𝐴𝐶) punkt 𝑋 jest rzutem prostokątnym punktu 𝐵 na dwusieczną 

kąta 𝐵𝐴𝐶. Punkty 𝑀 i 𝑁 są środkami odpowiednio boków 𝐴𝐵 i 𝐵𝐶. Wykaż, że punkty 

 𝑀, 𝑋 i 𝑁 są współliniowe.  22 .  

 

 

 

 

Rozwiązania należy oddać do piątku 24 listopada do godziny 15.15 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do północy w piątek 24 listopada.  
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